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Scheda Informativa

Il Leasing Nautico
17 e 18 marzo 2010 (ore 9:30 - 17:30)

MILANO - Novotel Milano Linate Aeroporto (Via Mecenate, 121)

Presentazione
Scopo del corso sarà fornire ai partecipanti un quadro complessivo delle specificità del prodotto “leasing nautico”. Nel contesto di un mercato specialistico, verranno esaminati gli aspetti normativi, contrattuali, commerciali, operativi e relazionali che caratterizzano il prodotto in questione, con  particolare riferimento alle novità di carattere fiscale emerse negli ultimi tempi. Si analizzeranno le criticità del settore ed i rischi connessi a tale operatività, con le cautele che le esperienze di mercato hanno suggerito. Particolare attenzione verrà prestata agli aspetti commerciali e relazionali tipici di questo mercato.
Destinatari

Il corso è rivolto a coloro che intendono avvicinarsi al leasing nautico o estendere le proprie conoscenze al riguardo, nel quadro di una visione complessiva ed aggiornata del prodotto.
Relatori
Dott. Elio STRACUZZI
Laureato in Giurisprudenza presso l’Università di Firenze nel 1977. Collabora per 8 anni con un istituto di credito, ove assume responsabilità nei settori creditizi e finanziari. Nei 10 anni successivi è tesoriere e direttore finanziario di una compagnia di assicurazioni. Dal 1996 si occupa di leasing assumendo la direzione di una società del settore. Ha seguito direttamente l’evoluzione del prodotto “leasing nautico” sin dagli inizi. Nel periodo, ha collaborato con Assilea, del cui Consiglio ha fatto a lungo parte e di cui partecipa attualmente al programma formativo.
Dott. Gianluca DE CANDIA – Direttore Operativo ASSILEA
Dottore Commercialista e Revisore Contabile, ricopre la carica di Vice presidente della Commissione imposte dirette – Reddito d’impresa - Operazioni straordinarie dell´Ordine dei Dottori Commercialisti di Roma. Membro della Commissione fiscale dell´OIC (Organismo Italiano di Contabilità) e del Gruppo Fisco di Confindustria. Coautore del libro “Il leasing azionario, su aziende e su marchi”. Docente presso la scuola superiore dell´Economia e in corsi di perfezionamento organizzati da società specializzate. Pubblicista sul Corriere tributario, Il Sole 24 ORE, Italia Oggi.
Dott. Andrea BEVERINI – ASSILEA

Laureato in Economia e Commercio. In Assilea da tre anni nell’Area Servizi Consulenza alle Associate, è membro dell’Automotive Steering Group presso Leaseurope (Bruxelles); di supporto alle Associate nella gestione di tematiche specifiche nel settore del Leasing Auto e Leasing Nautico, è Coautore del “Vademecum del Leasing Nautico” guida operativa di riferimento nel mercato del leasing nella Nautica da Diporto. Docente di corsi Master presso l’Università dell’Auto di Roma e l’I.P.E. di Napoli. 
Programma

Perchè il Leasing Nautico

· Il sistema forfetario IVA e la nascita di un nuovo mercato

· Il “Nautico” come strumento di sviluppo

Evoluzione del Leasing Nautico
· Gli andamenti degli ultimi esercizi

· Raffronto con il mercato della nautica da diporto

I beni

· Vela – Motore
· La “classificazione” amministrativa
I “protagonisti”
· Clienti: (nazionali, internazionali; diportisti, ut. professionali)

· Fornitori: (produttori; dealers)

· Agenti
L’IVA nel Leasing Nautico

· Il regime IVA del Leasing Nautico in vigore dal 1° gennaio 2010

· Leasing Nautico da Diporto

· Leasing Nautico Commerciale

· Confronto fiscale con gli altri paesi UE ed extra UE

Aspetti normativi

· Aspetti civilistici e amministrativi (annotazione del locatario e la nomina di armatore)
· Responsabilità del locatore e del locatario
Le strategie commerciali

· Il principio del “chiavi in mano”

· La continuità  del servizio

· “Farsi un nome”

· La scelta del canale distributivo

· Il piano finanziario

I Rischi
· Rischio di credito

· Rischio di mercato

· Rischi operativi

· Il nautico costruendo

· Il leasing come “nolo”

La gestione del contratto

· Subentri
· Rimodulazioni finanziarie

· Riscatti
Conclusioni
· Quale futuro?
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